

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Lunes 30 de Enero de 1911

Núm. 3.449

Los enemigos del pueblo

Andan discutiendo Ramiro de Maeztu y Azorín sobre las causas de la decadencia española y sobre los remedios para curar tantos males como nos aquejan.

Maeztu habla en nombre de los «liberales» y Azorín dice que lleva la representación de «las clases conservadoras».

Ambos contendientes están conformes en fijar el comienzo de nuestra decadencia poco después del reinado de los Reyes Católicos; pero disienten al explicar las causas de este fenómeno.

Azorín las encuentra «en el mismo imperialismo, en el mismo poder avasallador que nos hizo grandes» y Maeztu «en no haber tenido los Reyes Católicos esos ojos para el Renacimiento» en no haberse enterado de que el renacimiento podía facilitar a los prelados y a los oligarcas entretenimientos mucho más amenos y provechosos con el cultivo de las matemáticas, de la filosofía, de las letras, de las ciencias y de las industrias, que los de armar guerras y devastar pueblos, y cuando se dedicaron a meter en cintura los instintos bravíos de nobles y caciques, no tuvieron más remedio que lanzarlos sobre el extranjero para que se desahogaran.

Azorín más que anotar la causa de la decadencia española señala un hecho que se observa a través de la historia: que los pueblos tan pronto llegan a la cumbre de la grandeza, empiezan a decaer. Esto lo vé cualquiera que haya saludado la historia. Unos pueblos se mantienen pujantes más tiempo que otros. ¿Por qué? A esto no contestó Azorín en lo relativo a España.

Tampoco tuvo mejor fortuna Maeztu que de puro «romántico» resulta cansado. ¡Claro! Si los oligarcas y los prelados belicosos hubiesen sido grandes matemáticos, insignes filósofos, inspirados artistas... y grandes santos y héroes, España continuaría siendo grande, caso de que las matemáticas, la filosofía y el arte estuvieran acompañados de otras muchas cosas que hacen falta en cada época para sostener la grandeza de una nación por mucho tiempo.

El Renacimiento es una palabra muy bella que sirve para todo en la pluma de ciertos periodistas como sirve para todo ahora «la europeización», la palabra «demócrata» y otras parecidas.

Estamos viviendo de palabrería muy sonora; pero la sustancia no parece por ningún lado.

Por el tiempo a que se refiere Maeztu («el del Renacimiento») empezó para España el siglo de oro de las letras y hasta de la filosofía y hubo grandes e ilustres representantes del Renacimiento y, sin embargo, la decadencia seguía y siguió hasta el extremo en que nos vemos hoy, cuando la situación de España es muy semejante a la que presentaba «el juntarse las Coronas de Aragón y Castilla».

Azorín y Maeztu están de acuerdo en que por aquella fecha «una oligarquía de grandes señores y de prelados poderosos, sin más ley ni más norma de conducta que su propio desenfreno, agresivo e impetuoso, amenazaba y ahogaba la voluntad de los Reyes y la gobernación de los Estados», Don Fernando y Doña Isabel procuraron, y en parte lo consiguieron, acabar con este estado de cosas.

Hoy existe también una oligarquía de políticos desenfrenados, venales y corrompidos con los cuales tiene que transigir el poder público, perdiendo mucho de su autoridad y perjudicando los intereses del pueblo. Esa oligarquía la forman, según Azorín los románticos del liberalismo, los que encarnan la hipertrofia del yo, lo que Comtú llamaba «la enfermedad occidental». Para enfrenar esta oligarquía y poner orden quiere Azorín un gobierno fuerte, enemigo de transacciones con los revolucionarios.

Semejante conclusión parece una locura al señor Maeztu que ve la constitución de la oligarquía en la soberbia y en los apetitos desordenados de «clases conservadoras» y sobre todo en el omnívoto poder de los Obispos.

Freno, sí; pero para los obispos y rienda suelta a los revolucionarios.

Si existen los consumos, si no hay muchas escuelas en España, si la industria marcha mal, si el pueblo no come carne a todas horas, si no estamos al nivel de Europa, todo ello, al decir de don Ramiro, se debe a las clases conservadoras, y especialmente a los obispos, que tienen las llaves del Senado en sus manos y no dejan pasar al progreso.

Probablemente que mis lectores crearán esto una exageración y al orerlo así es que el sentido común refuta las afirmaciones de Maeztu copiadas fielmente en las líneas siguientes.

Que pregunto don Ramiro a Burrell y a otros ministros por el estilo ¿por qué no hay más escuelas en España como no hay escuadra y otras cosas?

A estos «intelectuales» les pasa lo que cuenta Teodoro Baró de Castelar con su Democracia. Dice así el ilustre profesor de Barcelona.

«Castelar había visto la Virgen Democracia, pero en las altas regiones del idealismo, envuelta en el ropaje de los tiempos de Pericles y Alcibiades, condensada en su frente la esplendorosa luz de la cultura helénica, que irradiaban sus ojos; la había visto con las rozagantes vestiduras de las repúblicas italianas de la Edad Media. Era majestuosa y bella como una escultura de Fidias. Pero aquella visión no era la realidad, que está en estas palabras del árbitro de Atenas: «A mí me manda mi mujer; a mi mejor mi hija y a esta el perro, de modo que quien manda en Atenas es mi perro.» Castelar se encontró con el perro de la democracia que aullaba en calles y plazas, en montes y llanuras, en Aguilas, Alcoy y Cartagena, y retrocedió espantado y a gritos pidió mucha infantería, mucha caballería, mucha artillería y mucha guardia civil.»

Maeztu también ve en las altas regiones del idealismo la democracia como salvación de España; pero no acaba de ver el perro que aulla en las calles y en las plazas.

Estos escritores idealistas y románticos y los políticos venales y corrompidos, son los verdaderos enemigos del pueblo, los que comerciando con las palabras y la ignorancia de las muchedumbres, buscan el modo de empinar-se y de ganar la vida.

A. Alonso Rodríguez.

Pajaros espantados

En un rincón del huerto
Oigo a todos los pájaros cantar:
Sorprender quiero el magistral concierto

Por eso aquel médico, cuando pasaba días y más días en el monte, lo pasaba sin remordimiento, persuadido de que mayor bien hacía a sus convecinos luchando arriba con las fieras, y librándoles de sus acometidas y rapiñas, que combatiendo abajo el microbio, contra cuyas tropas ya estaba probado que se bastaban ellos solos.

Por lo demás, puede decirse que éste de la caza era su único vicio. Permanecía fiel, como un novio, a la señora médicos; la baraja no la tomaba en las manos, y era casi sobrio fuera de las contadas ocasiones de enchupanda que en aquel rincón del mundo se presentaban. Entonces sí, no echaba pié atrás ante nadie y se mostraba, como el que más, hombre de buen diente y trago largo. Aunque no se pueda decir propiamente que se apipara, es lo cierto que en esos casos ingería tales cantidades de líquidos y sólidos que se pasaba luego la tarde convaleciendo de su comida como de una fiebre y el caso es que

Me aproximo pausado, con pie incierto,
Y los pájaros echan a volar.

Fantasías, quimeras e ilusiones,
Cantan en mi alma tímidas canciones;
Mas si, halagado por el dulce son,
Quiero entender su misterio acento,
Vuelan las cantadoras al momento,
Y mudo se me queda el corazón.

Teodoro Llorente.

La Adoración Nocturna

JUNTA GENERAL

Como teníamos anunciado, ayer celebró junta general ordinaria la Sección Adoradora Nocturna de esta capital en la Real Iglesia de San Pablo, donde se halla establecida.

El acto dió principio a la una de la tarde, ocupando la presidencia, en nombre de nuestro venerable Prelado, el M. I. Sr. D. Rafael García Gómez, canónigo Doctoral de esta S. I. C. y Provisor del Obispado, acompañándole en el estrado presidencial todos los señores que forman el Consejo directivo de la Sección.

Rezadas las preces de ritual y después de la lectura eucarística por el Director espiritual R. P. Cosme García Superior de los Misioneros del I. O. de María, leyó por el Secretario general señor Martínez de Tejada el acta de la junta anterior, que fué aprobada, y un detallado trabajo estadístico de las Secciones de la capital y de los diez y seis pueblos de la diócesis en que se halla establecida tan hermosa institución, trabajo que ha sido impreso y repartido entre los adoradores, según costumbre, y del que se deduce que la Adoración Nocturna en Córdoba y su provincia goza, en general, de una vida próspera y floreciente.

Dada lectura por el Tesorero don Francisco Basallo al estado de cuentas que fueron igualmente aprobadas, el Presidente don Jenaro La Calle Cantero leyó una interesante y bien oscurita Memoria, en la que después de dedicar un cariñoso recuerdo a su prestigioso antecesor don Pedro Zapatero, ausente de Córdoba por motivos profesionales, dirigió un respetuoso saludo a nuestro dignísimo Prelado y al nuevo Presidente del Consejo Supremo señor Gavilán, expuso la marcha de la Sección durante el año último, reseñando las novedades ocurridas en la misma, recomendó el estudio del Reglamento, para su más estricta observancia, y trató, finalmente, de la importancia del próximo Congreso Eucarístico internacional que ha de celebrarse en Madrid, exhortando a la asistencia del mayor número de adoradores.

El correcto y sentido discurso del señor Presidente agradó mucho al numeroso y distinguido auditorio.

Acto seguido, retiróse el señor La Calle, ocupando su lugar el vocal primero don Pedro Fernández Pintado, y se procedió a la votación de Presidente, resultando reelegido por unanimidad el expresado señor La Calle Cantero, quien, acompañado de los Secretarios exorotadores don José Sánchez Herrero y don Francisco Argudo García, penetró nuevamente en el local para tomar posesión de su cargo, por cuya reelección dió expresivas gracias prometiendo la cooperación de todos sus compañeros de Consejo, a quienes confirmó en sus cargos.

Finalmente, el señor García Gómez dirigió su autorizada palabra a la asamblea, manifestando que presidía por mandato del señor Obispo a quien sus achaques impedían asistir, y por propio impulso, pues se complacía en hallarse entre caballeros que se congregan para adorar a Dios en el inefable misterio de la Encarnación hoy que en las reuniones públicas se prescinde de su santo nombre; dijo que llevaba una bendición afectuosa del Prelado para los adoradores y terminó felicitando a estos por el brillante estado de la Sección y a su digno presidente por la reelección de que había sido objeto, concluyéndose la junta con las preces reglamentarias.

El acto, ligeramente reseñado, dejó en cuantos asistimos a él gratísimo recuerdo.

Un adorador.

Campos y mercados

GRANJUELA

Después de la abundante nevada que tuvo lugar el día 13, hemos tenido unos días claros, pero helando mucho todas las noches, y debido a eso todavía existe nieve en muchos sitios, y gracias a la abundancia de lluvia no llegó a cuajar, que bien ocreamos tener otra como la pasada.

Los ganaderos se lamentan de las bajas que la nieve ha ocasionado en sus ganados.

Los precios en este mercado son los siguientes:

Trigo recojo, a 50 reales; idem blanquillo, a 48; cobada, a 24; habas castellanas, a 40; escaña, a 20; garbarzos superiores, a 100; idem regulares, a 80; duros a 70; harina, a 60; aceite, a 62; vino, a 32; tocino, a 8.

Tendencias del mercado, sostenido; tiempo, lluvioso; estado de los campos, melianoso.

Hablemos de la moda

Al escribir Aristóteles su admirable, aunque jamás leído capítulo sobre los sombreros, no pasaría a buen seguro que llegasen a figurar en los tratados de patología como causa de terribles enfermedades, y sin embargo, habrán de ser incluidos en el futuro en la lista de las causas que determinan hiperemias cerebrales, corizas, hemi-craneas, torticolis y otras dolencias que bien podrian, en ocasiones, revestir cierta gravedad.

Tal vez para proteger la industria de su aliado, el imperio ruso, los couturiers franceses han puesto en moda las pieles, aplicándolas a los artefactos sudichos, y naturalmente no hay cabeza que resista aquella temperatura, muy al caso para andar por el Polo, pero impropia para lucir en las calles y paseos, a 24° al sol.

La eczavitud de la mujer ante las exigencias de la moda no tiene precedido con ninguna otra, ha ti sacrificar a ella la salud y tal vez la vida. Por exigencias de la moda se congestiona la cabeza, y por igual motivo se corre peligro de cojer una pulmonía con los dedos, en pleno invierno. No se atiende a cima, ni temperamentos, y se imponen la uniformidad desde San Peteraburgo a Buenos Aires, como si el género humano no pudiese aclimatarse bajo todas las latitudes.

Sin embargo, a go tienen de bu nos

bastiann, pero tampoco le cerró nunca el libro, consintiendo que leyera en la página por donde le encontrara abierto.

XII

—¿Conque per el ojo de una aguja?— replicó el bueno del cura a la observación del bueno del médico.—Puede que no haya más remedio que meterse por él, querido Llamosa, porque ese va a ser dentro de poco el único hueco que nos dejen los encargados de arreglar el mundo.

—Ya, ya.

—¿Qué? ¿No está V. conforme con lo que digo?

Llamosa contestó a esta pregunta a lo montañés, esto es, con otra pregunta:

—¿Cuánto piensa V. sacar este verano a las andaluzas?

—Todo lo que pueda.

—¿Ya sabes que van a llegar?— preguntó Radagüera a Llamosa, con un tono que él tenía reservado para dar esta noticia.

—No.

—Así me lo anuncia en carta que he recibido.

—Pues á brindar por ello; venga la cerveza. Pronto, que hoy no puedo detenerme.

Llegó la cerveza, y Rosnea, con gracias soltara, hizo saltar el tapón, que el gato pescó antes de que llegara al suelo, y escanció el líquido en las copas.

—A afilar el sable, cara, dijo Llamosa sabiendo el primer trago. Y luego, limpiando con su labio inferior la espuma que le quedó en el bigote, añadió: —Bien que V. no leja embotar el filo.

—Hombre, señor Avicena, ¿me hace V. el favor de enseñar las heridas que yo le haya hecho?

—Usted da donde haya sangre, a mí no.

—Merecía V. que le diera lo que está bebiendo,

tales absurdos, y es que constituyen la providencia de los galenos. Son innumerables las enfermedades a que médicos como quirúrgicos que dimanan de la indumentaria y cualquiera podría presumir que existe una secreta alianza entre la diosa de la moda y Esculapio.

Hay cosas que por su solo aspecto ponen en guardia: la vista de una serpiente de cascabel hiela de espanto el ánimo, mientras lo alegra la contemplación de una bandada de palomas; esos sombreros del día son tan siniestros a la vista como un túmulo redondo, y su sola vista indica que han de ser sumamente nocivos para la cabeza.

Timoratus.

¿607?

La Diabetes ha dejado de agobiar a la humanidad doliente, gracias a los sabios de Holanda que han encontrado el «Sacharomycoet» especial que destruye totalmente todas las faces diabéticas.

El maravilloso producto elaborado en los Países Bajos llamados *Fermetin*. Se adopta ya en todos los hospitales. Todas las enfermedades de la piel y del estómago las cura de un modo radical.

Constituya pues, uno de los medios más potente de cura en la Terapia Moderna. Consultas gratuitas por correo por el célebre Dr. Barrantes, médico de la Asociación de la Prensa. Calle Augusto Figueroa 31.—33 Madrid. Pédid opúsculo interesante a los concesionarios exclusivos, J. Bertoni etc. y Compañía, Carmen, 25, Madrid.

Crónica Provincial

De Baena

Junta tradicionalista
La junta local ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, don Bartolomé Felit y don Juan Vázquez Melilla.

Presidente, don Joaquín Eguilaz Castillejo; vicepresidente, don Manuel Rojas Chueca; vocales, don Francisco Eguilaz Castillejo, don Manuel Valverde Rivas, don José Dios, don Ramón Barrueco Fernández, don Higinio Garrido Fuentes, don Manuel Valbuena Valenzuela; tesorero, don Domingo Argudo Galisteo; secretario, don Manuel Eguilaz Castillejo; vicesecretario, don Francisco Alba García.

De otros pueblos

Defuncion
En Chiclana ha fallecido don José Raíz Ortiz, natural de Paeato Jenil.

Banquete
En Aguilar ha sido obsequiado con un banquete don Bibiano Gordejuela, presidente del Círculo Aguilarense.

Solicitudes
Don José López Bares, ha solicitado la suplicencia del juzgado municipal de Bujalance.

Don Eloy Campos Amaya, don Felipe Rosales Llamas y don José Cassani García, solicitan el Juzgado municipal de Iznájar.

guntó Radagüera a Llamosa, con un tono que él tenía reservado para dar esta noticia.

—No.

—Así me lo anuncia en carta que he recibido.

—Pues á brindar por ello; venga la cerveza. Pronto, que hoy no puedo detenerme.

Llegó la cerveza, y Rosnea, con gracias soltara, hizo saltar el tapón, que el gato pescó antes de que llegara al suelo, y escanció el líquido en las copas.

—A afilar el sable, cara, dijo Llamosa sabiendo el primer trago. Y luego, limpiando con su labio inferior la espuma que le quedó en el bigote, añadió: —Bien que V. no leja embotar el filo.

—Hombre, señor Avicena, ¿me hace V. el favor de enseñar las heridas que yo le haya hecho?

—Usted da donde haya sangre, a mí no.

—Merecía V. que le diera lo que está bebiendo,

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 13

BIBLIOTECA «PATRIA»

La Golondrina

NOVELA ORIGINAL DE

Enrique Menéndez Pelayo

de esas que no harían mal papel ni a la cabecera de una reina. Y tenía, sobre todo, un depósito tan grande de sinceridad y buen sentido que valían por toda la inflada erudición de varios de sus colegas, y que le aseguraban, en todo caso, contra el peligro de hacer una tontería... ó una enormidad.

Los habituales clientes de Robustiano gozaban, como se ha dicho, de una salud insolente, y de una tal fuerza de resistencia a las causas de enfermedad que diríase que, en llamando está en una casa, bastaba que saliera uno a darla un puntapié para que se marchase.

Servicios de la guardia civil
En Priego ha denunciado al dueño de 21 cerdos que tenía pastando sin autorización en una finca de aquel término.

En Posadas y La Carlota ha detenido dos vecinos que estaban reclamados por el juzgado.

En la Carlota ha detenido a cuatro vecinos y en Castro del Río a dos por hurto de aceitana.

En Almedinilla, Priego y Cardena, ha intervenido varias escopetas a vecinos que carecían de licencia para su uso.

De prisiones

Han sido nombrados y destinados a esta provincia los individuos de prisiones siguientes:

Don Andrés Márquez Delgado, jefe de segunda clase a Montilla; don Francisco Navarro Martínez a Rute; don Francisco García Robles a Montoro, don Manuel Delgado Sánchez a Aguilar; don Gregorio Fernández Álvarez a Lucena, don Felipe Moreno Escosa a Priego, don Pedro Estayo Echavarría, a Posadas, don Bruno Muñoz López a Pozoblanco, don Rafael García Caraza a La Rambla, don Emilio Cortés Villalobos a Fuente Obejuna, don Francisco Aranda Romero a Castro del Río, y don Nicolás Hernández Díaz a Bujalance.

Constitución

Ha quedado constituido el Ayuntamiento de La Carlota eligiéndose alcalde a don Rafael Fernández, liberal.

UN GRAN DESFALCO

«La Previsión Andaluza»
S. villa 29 (12'55 t)—En la Sociedad de seguros titulada «La Previsión Andaluza» se ha descubierto un enorme desfalco.

Una comisión de perjuicio dos visitó al inspector señor Aguilar, que ha venido a esta capital a cumplir órdenes del comisario general.

El inspector les manifestó que se ha descubierto que hubo engaño, del cual resultaron víctimas los asegurados, indicándoles también que practicaría diligencias urgentemente.

Faltan en caja 333.000 pesetas; más los ingresos que deben pagar los asegurados desde el último mes de Septiembre.

El delegado del comisario ha ordenado que se suspendan desde hoy las operaciones en caja.

Hasta ayer hubo individuo que llegaron a entrar dinero por las quintas.

Los ánimos están muy excitados, especialmente de los padres que hicieron sacrificios por redimir a sus hijos del servicio a tivo.—*Mencheta.*

LA HERNIA

**Un invento verdad
¡SU CURACIÓN!**

Asegurar la curación radical de la hernia en los adultos con bragueras eléctricas impermeables neumáticos ó parches, es un verdadero engaño.

La HERNIA (quebradura) no se cura en ningún país del mundo con estos procedimientos. El Instituto Moderno de Madrid, plaza del Príncipe Alfonso, número 11, es el único en España para el tratamiento científico y verdad de la hernia. El Instituto Moderno GARANTIZA la contención absoluta de la hernia más antigua y voluminosa con el gran invento Brinsson, y lo somete al examen de todos los señores médicos. El vendaje Brinsson, que no se parece a ningún otro, EVITA todos los peligros de la estrangulación, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico del mundo. Toda la clase médica recomienda el gran invento Brinsson, para tranquilidad del herniado. Los niños se curan radicalmente. Feja ventral, para señoras y caballeros de vientre delicado y voluminoso. Modelo del Instituto, preñado.

El gran especialista en hernias y Director del Instituto Moderno, estará en Córdoba los días 1 y 2 de Febrero, visitando en el Hotel de Oriente, de 10 a 7 de la tarde.

FOLLETO GRATIS

AVISO.—En Málaga, los días 3 y 4 en el Hotel de Niza.

A los salohicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucaasis, 2.
Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

EMPRESA DE AGUAS POTABLES DE CÓRDOBA

S. ciudad anónima domiciliada en esta capital

Plaza de Colón sin número

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el viernes 10 del próximo mes de Febrero, a las dos de la tarde, con objeto de examinar y en su caso aprobar, la memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último, y ocuparse además de los asuntos que fueron incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el art. 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar a dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el art. 30 de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 14 de Enero de 1911.—El Secretario, Enrique del Castillo y Romero.—V.º B.º: Empresa de Aguas potables de Córdoba.—El Director gerente, Antonio Ortega.

Crónica Local

El P. Aicardo

El sabio P. Aicardo cuyos sermones nos han deleitado tantas veces, singularmente los que predicó en la última novena a la Inmaculada, será pronto nuestro huésped, huésped de pocos días.

El P. Aicardo vendrá a Córdoba el miércoles de Ceniza a dar ejercicios a los caballeros. Unos ejercicios breves porque su hermosa labor apostólica no le deja tiempo para más.

Esos ejercicios comenzarán el miércoles de Ceniza y terminarán el primer domingo de Cuaresma.

Sánchez Guerra

Anteanoche llegó a Córdoba procedente de la hermosa finca Mezquitillas, propiedad del ex senador don Juan Calvo de León, el ex ministro conservador don José Sánchez Guerra.

En la estación le esperaban la plana mayor del partido conservador y numerosos amigos particulares y políticos.

Anoche fué obsequiado con un banquete en el Casino Conservador. Presidió el banquete el señor Sánchez Guerra, que tenía a su derecha a don Pedro López y a don Juan de Isasa, y a su izquierda a don José Contreras y don Antonio Pineda de las Infantas. Asistieron 56 comensales.

Debido al carácter íntimo del acto no se invitó a la prensa.

El señor Sánchez Guerra pronunció un elocuente discurso enalteciendo la labor del señor Maura.

Esta tarde ha sido obsequiado con un the en Villa María, por don Pedro López.

Junta directiva

En la junta general que celebró ayer tarde la Sociedad Unión Mercantil, fué elegida la siguiente candidatura para la nueva Junta directiva: Presidente, don Mariano Pagés.—Vocales: don Acisclo Carrillo, don Alfredo Spence, don Rafael Gomez, don José de Rueda, don Pablo V. Calvillo, don Lucas Gabriel García, don Victorio Bartolomé Milla, don Mariano Caevas, don Emilio Castex y don Juan Castañeda.

Detenido

Lo ha sido Martín Saltamata, que compró varios cojinetes robados en la colonia de Alcolea.

A su dueño

En el Asilo de Mendicidad se hallan depositadas tres chivas, encontradas sin dueño conocido en la Puerta de Baeza.

Una yegua se ha encontrado en la finca denominada «San Vicente», sin dueño, pudiendo ser reclamada en la misma.

La lluvia

Continúa baja la presión barométrica y ayer y hoy hemos tenido bastante lluvia.

El pluviómetro marcaba esta mañana a las ocho, 14 milímetros.

Su pensión

El juicio por jurados que había de celebrarse hoy y mañana en la sección primera de este Audiencia, por homicidio, instruido en el juzgado de Montilla, ha sido suspendido por enfermedad del letrado defensor.

Personales

Se encuentra en Córdoba el conde de Casillas de Velasco, y ayer estuvo marchando hoy a Cabra el marqués de Cabra.

—Marchó a Madrid el doctor Bueno.

—Han llegado a Córdoba los diputados provinciales don Manuel Reina Nogués, don Francisco Gómez Torres, don José Cárdenas, don Juan de Dios Porras Aguayo y don Sebastián Criado.

—Do Baena han llegado el registrador de la propiedad don Felipe Núñez y el exalcalde don Victor del Prado.

—También hemos saludado a don José Riobó, de Montilla; don Francisco Barea, de Doña Mencía, y don Esteban Galisteo, de Carcabuey.

—De Cabra llegó el sábado don Luis Pallarés Delsorts y de Madrid don Baldomero Montoya.

—Marchó a Madrid el conocido escritor don Luis Bello.

—Llegaron de Málaga don Emilio Serrano y don Juan Carbonell.

—Regresó a Córdoba don Joaquín Ruiz Repiso.

—A Sevilla ha marchado el presidente de la Audiencia de Tarragona don José María Fernández.

—Vino de Mezquitillas don Juan Calvo de León y Caro.

La revita de comisario

Para dar lugar a conocer el detalle de las plantillas que con arreglo al nuevo presupuesto, se publican en el *Diario Oficial*, se ha dispuesto que la revista de comisario del próximo mes de Febrero se pase el día cuatro.

Destino

El segundo capellán castrense don Emilio Santos de la Peña, de nuevo ingreso, ha sido destinado al Regimiento de la Reina y el que servía en este regimiento don Francisco Corazón García, al primer regimiento montado de artillería.

Diputados

Llegó el diputado a Cortes don Juan de Isasa; marchó a Madrid el diputado por Montilla señor Fernández Jiménez.

Fiesta del Comercio

Solemnísimamente promete ser la que nuestro Comercio prepara para el día 2 de Febrero a su excelsa Patrona I. Virgen Nuestra Señora de la Candelaria, en la Real Iglesia de San Pablo.

Españales

Anoche firmaron sus esponsales la bella señorita Elisa Pílera Lara y nuestro particular amigo don Emilio Rueda Solís.

Presenció el acto en representación del párroco el beneficiado D. Francisco Brouet Díaz y fueron testigos don Ambrosio Patzi Kopp, don Julio Romero de Torres, don Salvador Nieves, don Rafael Ortiz, licenciado don Emilio Penuelas, don Pedro Ruiz y don Francisco Majuelos.

A los invitados que fueron numerosos, se les obsequió espléndidamente con dulces, vinos, licores y habanos.

El hermoso ramo de flores que adornaba la mesa fué remitido a Nuestra Señora de la Fuensanta por iniciativa de los novios, a quienes deseamos muchas felicidades.

Elección

Por el gobernador civil presidente de la junta de Instrucción pública, se convoca a elección de habilitado de los maestros de los partidos judiciales de Aguilar, Baena, Bujalance, Cabra, Córdoba, Fuente Obejuna, Hinojosa, Lucena, Montoro, Posadas, Pozoblanco, Priego, La Rambla y Rute para el día 12 de Febrero próximo.

Destinos

El capitán de infantería don Angel López Montijano, ha sido trasladado de la caja de Lorca a la reserva de Antequera y nuestro paisano el primer teniente don Rafael Ruiz del Portal, del regimiento de Guía al de Las Palmas.

El primer teniente de la guardia civil don Emilio Fernández Jiménez, se traslada de la comandancia de Córdoba a la de caballería del 21 tercio y don Francisco Ayala Ronchel, de la comandancia de Cádiz al escuadrón de Córdoba.

Juicios orales

Mañana se celebrarán en la sección segunda dos juicios orales: uno del juzgado de Cabra, por hurto, contra Manuel Tomás López Moreno, que será defendido por el señor Iglesias y otro del juzgado de Posadas, por el mismo delito contra Miguel Herencia y Lucas Barranco, que serán defendidos por los señores Obregón y Carrotero (D. J.).

Semanario

Ha comenzado a publicarse en esta capital un semanario letrouxista. Se titula *El Combate* y lo dirige el concejal don Rafael Camacho.

Demarcaciones

El cuerpo nacional de ingenieros de minas al servicio de la provincia, verificará del 3 al 11 de Febrero las demarcaciones de las siguientes minas: *Virgen del Pilar*, de hierro, de don Manuel Baena, en Córdoba; *Horacio*, de plomo, sociedad The Calmón, en Posadas; *Desquite 2.º*, de la O. de F. Andaluces y 2.ª Ampliación a la *Estrella*, de plomo, ambas en término de Montoro.

Del 12 al 20, demarcarán la de hierro, *Araceli*, de don Florentino Rodríguez, en el Viso, reducirán las pertenencias de *Inero 2.º* y *Margarita*, de plomo, de la O. M. M. de Peñarroya, en Fuente Obejuna y demarcarán la de fosforita *La Malagueña*, de don Santiago Sanguinetti en Espiel.

Reparto de premios

La tarde del sábado se verificó en el Campo de la Verdad, la distribución de premios a los alumnos de las escuelas públicas, cuyo acuerdo se debe a la junta de protección a la Infancia, por iniciativa del gobernador civil.

Presidieron el reparto, el concejal don José Fernández Vergara y el secretario de dicha junta don Cristóbal Rodríguez, que dirigieron la palabra a los niños.

Los premios consistieron en prendas de ropa.

Ascensos

Han sido ascendidos a ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de minas don Francisco Sotomayor y Navarro, idem de segunda don José Carbonell y Morand, a ingeniero jefe del cuerpo de agrónomos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase a don Eduardo Travosedo y Casariego.

La falta de fé

La falta de fé es quien da mayor contingente a los suicidios.

Dos de estos hubo ayer en Córdoba: uno en la calle Ravé, donde José Flores Valverde, de 40 años, casado y sin hijos se ahoró.

El otro suicidio fué de una mujer Encarnación Redondo Cabello, de 60 años que se arrojó al río ahogándose.

A cobrar ¡por la Diputación!

En vista de que la vigente ley de presupuestos no consigna crédito alguno para el pago de las atenciones del personal administrativo de la Escuela Normal de Maestros y Maestras de Córdoba, y teniendo en cuenta la obligación en que está la Diputación

provincial de sufragar dichos gastos así como los que produzcan los alquileres y entretenimiento de los locales que ocupan las respectivas escuelas normales, S. M. el Rey ha tenido a bien disponer que durante el presente ejercicio económico, la Diputación en vez de ingresar en el tesoro las cantidades correspondientes a las referidas atenciones las abone directamente con arreglo a la plantilla siguiente:

Maestros: escribientes 999 pesetas; conserje, 750; ordenanza portero, 650. Maestras escribientes 750 pesetas; conserje; 600; y ordenanza portero, 500.

F. Guije DENTISTA CALLE GONDOMAR

Seguros de Quintas

El «Banco Aragonés», domiciliado en Zaragoza, lo verifica en el acto, por mediación del Subdirector en Córdoba don Antonio Conrotte, oficinas Alfaro 28 y 30.

Es la Compañía más antigua y de mayores garantías.

Pídanse antecedentes y lista de los redimidos a metálico.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Pedro Nolascio, fundador.

Jubiléo circular

Mañana, en la iglesia de Santa María, costado por un señor devoto de Santa Paula, por sus difuntos.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 1 al 2 de Febrero corresponde al turno primero Inmaculado Corazón de María.

Real Colegiata de San Hipólito.—Continúan los ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por los RR. PP. de la Compañía de Jesús. Desde el 26 del corriente al 1.º de Febrero inclusive, por la mañana, a las diez, instrucción moral, cánticos, breve lectura, meditación y «Perdón oh Dios mío»; por la tarde, a las cuatro, plática, Santo Rosario, cánticos, meditación y «Perdón oh Dios mío». El 2 de Febrero, a las ocho de la mañana, será la Comunion general y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Santo Rosario, sermón de perseverancia, Te Deum, bendición y reserva.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

«Las Canciones íntimas» DE EDUARDO BARO

Libro de poesías.—Se venden en todas las librerías de Córdoba y Málaga.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RANOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro. Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado. Autorizada la publicación de este anuncio por la Compañía general de Seguros de Madrid de 1909.

C. MARTÍNEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de

D. Luis Piazza de Sevilla

Y EN CÓRDOBA DE LA COMPANIA FRANCESA GRAMOPHONE

Pianos de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gaveau, de París; Rönisch, Hard, Görs y Kallman, de Alemania, y Chassaigne, de Barcelona.

Música Instrumentos y Gramófonos.—Ventas a plazos y al contado

DEPÓSITO EN CÓRDOBA: HORNO DEL CRISTO, 5



PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS	
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia.	400 —	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico.	350 —	16	1 y 1'25

Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarros de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales suministradores.

Ferretería EL TIMBRE-ALBERTO SERRANO Maria Cristina, 4.-Córdoba

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 30 (4'15 t.)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84'00. --El 5 por 100 amortizable, á 101'90. --Amortizable nuevo, á 102'10. Las acciones del Banco de España, á 451'00. Las de la Tabacalera, á 333'00. Los francos, á 7'65. Las libras esterlinas, á 00,00.

Política

Madrid 30 (trestarde)

Madrid 30 (seis tarde)

Canalejas en Palacio

Esta mañana estuvo el señor Canalejas en Palacio á la hora de costumbre despachando con el Rey.

El despacho fué breve por tener que presenciar con el monarca y los anchiduchos el desfile de las tropas de la guarnición.

La ley de Asociaciones

Terminado este acto el señor Canalejas marchó al ministerio de la Gobernación á continuar trabajando con el señor Alonso Castrillo en el proyecto de ley de Asociaciones.

El señor Canalejas se encuentra molesto por las afirmaciones de cierta parte de la prensa que insiste en asegurar que el proyecto de Asociaciones que presentará á las Cortes es el publicado hace cuatro ó seis días por la prensa radical de Madrid.

Tal insistencia en defender que son auténticas las bases que publicaron, constituye una verdadera tiranía por parte de esa prensa.

Es falso que las bases aludidas sean las de mi proyecto.

Y no digo que todo eso es mentira, porque mi educación me impide usar esa palabra.

En cuanto á que yo piense nombrar embajador cerca del Vaticano al señor Cambo es otra falsedad igual.

Firma regia

El monarca ha firmado hoy un decreto nombrando ministro suplente del tribunal metropolitano de las órdenes militares á don José María Bagniero Yanguas.

Nombrando canónigo de Valencia á don Francisco Barrera.

No es verdad

El señor Alonso Castrillo nos ha dicho que ha sido el primer sorprendido con la combinación de comisarios de policía de Madrid de que hablan anoche algunos periódicos.

La noticia nos ha dicho el ministro es inexacta.

Despedida

En Palacio estuvo esta mañana despidiéndose del Rey el embajador de España en París señor Pérez Caballero, que mañana marchará á su destino.

De Marina

El señor Arias Miranda ha recibido colecciones de fotografías del estado en que se encuentran las obras de construcción de los torpederos y demás trabajos de construcción naval, que se realizan en el arsenal de Cartagena.

Las fotografías detallan los trabajos realizados hasta el día 31 de Diciembre último.

El ministro nos ha dicho que está muy satisfecho de esos trabajos.

Consejo

A las cuatro y media comenzó el Consejo de Ministros en casa del señor Cobián.

El último en llegar fué el general Aznar.

El señor Alonso Castrillo nos dijo que llevaba un expediente sobre construcción de la casa de correos de Alicante.

El señor Gasset llevaba otro sobre establecimiento de depósitos de carbón en el norte de Africa.

No hay prórroga

Al entrar el general Aznar en casa de Cobián le preguntamos si era cierto que pensaba conceder nueva prórroga para la redención de reclutas del servicio militar activo.

Nos dijo que era inexacto que el plazo para la redención expira mañana y no concederá un minuto más de prórroga.

Estoy arrepentido de haberla concedido anteriormente, pues estas prórrogas traen muchos trastornos, el más importante es el que á la hora presente no sé qué número de reclutas voy á llamar porque no sé cuantos son los redimidos.

Junta

Gasset nos ha dicho que esta noche reunirá en su despacho á la Junta Superior de emigración.

A nosotros, qué!

Los periódicos hablan publicado determinadas declaraciones de Canalejas sobre la flota portuguesa. El señor Canalejas ha negado que él se haya ocupado de este asunto. Además, ha dicho, esto es cosa que sólo interesa al gobierno portugués.

Contra Weyler

"La Correspondencia de España," reproduce un artículo que ha publicado un periódico de Barcelona, en el que se asegura que el general Weyler vendrá pronto á Madrid para ser nombrado presidente del Senado por dimisión del señor Montero Ríos ó presidente del Consejo y ministro de la Guerra.

"La Correspondencia," dice que no existen motivos para que deje la cartera de Guerra el general Aznar y la presidencia del Consejo el señor Canalejas.

Es menester que el general Weyler se convenza que las plazas de capitán general no son plazas de viajeros, y que ya se está hablando mucho de sus viajes.

Una región como Cataluña, sobre la que pesan tantas calamidades, exige que su capitán general se ocupe más de ella y menos de Madrid. Esto ya ha debido hacérselo comprender á Weyler quien debe.

El general Weyler debe prescindir de la media docena de ambiciosillos que le rodea y tener en cuenta que los tiempos de un Martínez Campos pasaron para no volver, como pasaron ya á la historia aquellos tiempos en que se inquietaba España por las idas y venidas de cualquier capitán general.

Don Jaime

Paris.—Ha llegado don Jaime de Borbón, acompañado de don Tirso de Olozabal y de otros caracterizados correligionarios. Se hospeda en un hotel de la plaza de Vendôme. Aquí permanecerá un mes ó mes y medio.

Proyecto

El señor Gasset tiene en proyecto hacer en breve la codificación rural.

Miscelánea

Desfile de tropas

A las once de la mañana se ha verificado el desfile de las tropas de esta guarnición frente al palacio Real.

Primero desfiló la división Tovar, luego en columna de honor la brigada de húsares mandada por el general Milans del Bosch.

Y por último un regimiento montado de artillería.

Presenciaron el desfile desde los balcones de Palacio el Rey, las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia, los archiduques de Austria, el señor Canalejas invitado por el monarca, personal de la casa militar del Rey y altos funcionarios palatinos.

En otro balcon y tras los cristales estaba el Príncipe de Asturias don Alfonso que saludaba con singular gracejo al pasar las banderas y estandartes.

En la plaza de Oriente montado á caballo estaba el capitán general señor Ríos.

Los jefes de unidades y cuerpos, al llegar la cabeza de los suyos respectivos frente al balcón en que se encontraba el Rey, se salieron de filas y se colocaron mirando á Palacio, uniéndose á sus fuerzas cuando rebasaba la retaguardia de los mismos.

El desfile de las tropas duró hasta la una y cuarto de la tarde.

El Rey llamó al capitán general y le felicitó, así como los archiduques, por el buen estado y marcialidad demostrada por las tropas.

La "Gaceta,"

La de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Creando en Valdepeñas una estación enológica.

Creando 16 plazas de inspectores de campo para vigilar el cumplimiento de la ley de plagas.

Resolución sobre el cobro de derechos de exámen en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

Incendio

Esta madrugada se declaró un incendio en el Palacio de Buenavista, en cuyo edificio se haya instalado el ministerio de la Guerra.

Avisados los bombas se presentaron inmediatamente, logrando sofocar el fuego.

Se vigila, no obstante, para evitar que se reproduzca.

Cobertura

Esta tarde se verificará en Palacio el acto de cubrirse ante el Rey los grandes de España, cuya lista ya se ha publicado.

Barco con averías

En Zumaya ha entrado á remolque el vapor "Nemor," de la matrícula de Bilbao, que habfa sufrido grandes averías.

La tripulación está sin novedad.

Barco á pique

Avilés.—Se ha ido á pique en las inmediaciones del puerto un barco de pesca, cuyos tripulantes han sido salvados.

A Misa

Villagarca.—Ayer desembarcaron 600 marinos de la escuadra in-

glesa que profesan la religión católica, para asistir al Santo Sacrificio de la Misa, que oyeron en la parroquia.

Por la tarde desembarcaron cuatro mil marinos francos de servicio, dando á la plaza animación inusitada.

La Previsión Andaluza

Hablándonos el señor Gasset del suceso escandaloso de esta Compañía que diciendo tenía en caja muchos miles de pesetas, ha resultado que no tiene una sola para garantizar los compromisos contraídos, afirmó que la Comisaría de Seguros se habfa adelantado á los deseos de todos, pues el señor Garrayre habfa enviado como inspector al señor Aguilar para que girara una visita á la Central de Sevilla.

Esta compañía se dedicaba principalmente, á los seguros de Quintas, luego se dedicó también á los seguros de ganados, más tarde implantó una caja de ahorros y recientemente habfa establecido una sección comercial.

Se ha comprobado que el desfaldo asciende á más de trescientas mil pesetas, pero nos dice Gasset que se hacen gestiones para que la compañía cumpla las obligaciones que tenía con sus asegurados.

Este desfaldo escandaloso ha inspirado al señor Gasset un proyecto para evitar que exista un capital puramente nominal en las cajas de las compañías, pues lo que ingresan estas en la caja de depósitos para garantizar el cumplimiento de sus obligaciones es solo el 5 por 100. Al efecto dictará con carácter general, una medida para que las compañías ingresen mayor cantidad en el Banco de España.

Las hojitas de Nakens

San Sebastián.—Los republicanos de Tolosa produjeron ayer escándalo porque el alcalde en uso de un derecho habfa encarcelado á un sujeto que repartía las blasfemas hojitas que ha editado Nakens.

Los republicanos de este casino quisieron repartirlas á los católicos y el alcalde castigó la reprochable provocación.

Fiestas

Han comenzado en Alicante con gran animación las fiestas.

Obreros que incendian

Don Benito.—En la dehesa Larrajosa, varios obreros dedicados á las faenas agrícolas se declararon en huelga y prendieron fuego á una casa de la finca. Avisada la guardia civil se presentó en el sitio del suceso, restableciéndose la tranquilidad.

La escuadra inglesa

Villagarca.—Miles de personas han visitado la escuadra. Esta zarpó de maniobras y regresará á este puerto el martes.

Ayer se jugó match de foot ball entre el equipo Vigo y otro equipo de los marinos de la escuadra. Se disputaron la copa de Urzaiz que la ganó el equipo inglés por cuatro goals por cero.

La copa fué entregada al almirante, quien ofreció que el año próximo vendrán los marinos á disputársela de nuevo.

Mencheta.

Vías urinarias

Especialista **Dr. Iñigo**

DEL HOSPITAL NECKER DE PARÍS,
SEVILLA Amor de Dios, 1

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios de venta al público desde el día 23 de Enero hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 2 00; idem masa sin hueso á 2'72.

Ternera con hueso, á 2'40; idem masa sin hueso, 3'40.

Macho, á 1'68.

Todos estos artículos se sirven á domicilio.
Tocino salado y añejo, para fuera, á 70 reales los 11 y 12 kilos.
Gratis y con abundantes pastos pone esta casa la dehesa de Rabanales á disposición de los dueños de reses que vengán á sacrificarse en sus contratos ó registros semanales.

Fan extra catalán, á 0'42 kilo; idem extra corriente, á 0'42; idem 1.º, á 0'36 idem de campo, á 0'34.

Crónica del Japón

ANTICRISTIANISMO PERIODÍSTICO

De la manía anticristiana aquí dominante pueden dar idea algunos párrafos de algunos periódicos.

El Niroku señala tres elementos peligrosos en la península, á saber: las publicaciones anti-japonesas, los estudiantes coreanos residentes en el extranjero y los cristianos. «Estos últimos son muchos en número—añade—y es preciso estar sobre aviso en orden al apoyo que los pueden prestar los misioneros americanos.»

El Taiyo con la ironía que caracteriza al japonés dice lo mismo en las siguientes palabras:

«La influencia americana en Corea es admirable. Sus misioneros, ya hombres, ya mujeres, pasan de 300, los ingleses más de 80, los franceses (católicos) cerca de 50. Los americanos solos suman, pues, más de dos tercios partes, de suerte que puede decirse que prácticamente el cristianismo en Corea está en sus manos. Ellos han levantado 1.623 escuelas y contribuyen con un millón de yens al año para la propaganda á cuya cantidad han añadido este año 200.000 dólares más, para dar más auge ó incremento al movimiento religioso, ¿no es verdad que una tal influencia no debe ser desdeñada ni pasada en olvido? Nosotros mismos estamos muy lejos de igualarles en los esfuerzos que ellos hacen por civilizar á Corea.»

Cualquiera después de la lectura de estas líneas se habrá figurado que cuando menos los cristianos de Corea están fraguando una conspiración y unánimemente han sido convictos del crimen de lesa majestad ó traición.

Pues bien séame permitido decir que no hay nada de eso ni la misma prensa japonesa que aquí clama contra su influencia ha podido acusarlos de un solo desorden en este sentido.

Por fortuna el gobierno ha estado muy lejos de mezclarse en este odioso desenlace y no ya solo alguna medida anticristiana más ni una sola palabra se le ha oído que pueda comprometer la situación de aquel antes llamado imperio.

El mismo general Teranchi, gobernador actual de Corea, ha dicho públicamente que está decidido á proteger y hasta fomentar los esfuerzos de los misioneros en la evangelización de este reino.

P. A.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido

DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliote á quien lo pida.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	20 80
Id., id. á la sombra y al aire libre.	13 60
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	2 40
Id. media á la sombra y al aire libre.	8 00
Oscilación.	11 20
Agua de lluvia en milímetros.	14 00
Agua evaporada en milímetros.	1 20
OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. á 0º.	754 60
Temperatura á la sombra.	9 00
Id. de termómetro húmedo.	8 80
Tensión del vapor.	8 40
Humedad relativa.	98 80
Estado del cielo.	C. obiert.º
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	14
Córdoba 30 de Enero de 1911.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.	
Imp. de la Deseñada y Abastecimiento Morales 6	

Fábrica de Géneros de Punto

DE **Francisco Montilla y Collás**
Juan Rufo, 22 Córdoba

Grandes cantidades de *camisetas* para caballeros, niños y señoras, *toreras, cubre corsés, calzoncillos, salidas de teatro, fajas higiénicas, pantalones y refajos* para señoras. Variada y completa colección de *medias* para señoras y niños y de *calcetines* para caballero. *Gran novedad en abrigos interiores para señoras y niñas* estos abrigos forman una sola prenda muy ceñida que cubre todo el cuerpo y lleva una sola abertura. *Peletes* para niños.

Las prendas pueden hacerse con algodón *Americano, Jumel, Torsal Perlé, lanas corrientes, alemana, australiana*, ó finísimo *Hilo de Escocia* verdad, á medida ó por tallas, pero siempre sin *aprestos de ninguna clase*, pues esta casa desea para sus productos *suma limpieza* y apartar toda sustancia nociva, en *blanco-nieve, crudo, negro* y cuantos *colores y combinaciones* se deseen. Especialidad en *medias ciclistas* y de *cazador* de patrón inglés.

Al por mayor precios especiales.

Seguro de Quintas Banco Aragonés

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por R. O. de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

LA MAS ANTIGUA DE LAS SOCIEDADES ANÓNIMAS QUE HAN IMPLANTADO **Sorteo de 1911** EN CONDICIONES VENTAJOSAS PARA LOS ASEGURADOS

DETALLES, AL DELEGADO DON ANTONIO CONROTTE
Oficinas: Alfaro, 28 y 30. CORDOBA

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, con fecha 20 de Diciembre de 1910.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

